

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 73 (210) Суббота, 16 августа 1941 года. Цена 10 коп.

УБРАТЬ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

Более 10 дней, как уже идет уборка урожая в колхозах и совхозах района. Сообщения с мест говорят о том, что честный труд колхозников вознагражден богатым урожаем.

На полях колхозов с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Колхозники и колхозницы, сознавая свой священный долг перед родиной, с исключительным подъемом приводят уборку урожая, обмолот.

Передовые колхозы района, как например, «За урожай», Осиновского сельсовета (председатель колхоза тов. Архипенко), уже закончили косовицу ржи на площади 60 гектаров и с 10 августа приступили к молотьбе. На молотьбе показывает образцы стахановского труда тов. Перников.

И ежедневно на подаче снопов к барабану норму выполняет на 140 — 165 процентов. Хорошо работает и соревнующийся с ним Степан Брызгалов, он также перевыполняет норму на подвзяке снопов к молотилке.

В результате широко развернутого социалистического соревнования среди колхозников, колхоз полностью рассчитался со государством по поставкам ржи, сдав 90 центнеров на склады заготовки.

Неплохо организован труд колхозников на уборке урожая и в таких колхозах, как «Тукай» (председатель тов. Шухудзянов), «Третий год пятилетки», Красноярского сельсовета, «Луч будущего», Большепромышленского сельсовета и др.

Но наряду с этим нельзя не остановиться и на отдельных колхозах, председатели которых не чувствуют всей ответственно-

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Колхозники сельхозартели «За урожай», Осиновского сельсовета широко развернули социалистическое соревнование на уборке обильного урожая.

В соцдоговоре они записали: «Любимый вождь народов тов. Сталин дам нам четкую боевую программу борьбы против злого врага человечества — фашистов. Мы должны всю нашу работу перестроить на военный лад. Убрать урожай во время и без потерь, сдать государству лучшее зерно».

Они свое слово выполняют с честью. Косовицу и обмолот закончили и сдали в заготовки 90 центнеров доброкачественной ржи.

Больших успехов добились вальщицы тт. Елизавета Рябцева.

С. БОРОВЕЦ.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы.

Убрать весь урожай до единого колоска, своевременно выполнить обязательства перед государством, образцово завершить сельскохозяйственный год — такова задача всех колхозников и колхозниц в Отечественной войне советского народа.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Тукай», Сибирского сельсовета, горячо откликнулись на призыв патриотов нашей страны, создать новый источник средств для поддержки Красной Армии — народный Фонд Обороны. 8 августа на культстоле состоялся митинг колхозников, где присутствовало более 70 человек. На митинге выступили товарищи Шакурьямов, Хайретдинов и другие. Они предложили отчислять в Фонд Обороны 2 трудодня ежемесячно до конца войны. Это предложение было единодушно поддержано всеми колхозниками и колхозницами.

Выступившая на митинге колхозница Нафиса Ибрагимова, жена призванного на фронт, заявила:

— В Фонд Обороны я отдаю 3 трудодня ежемесячно до конца войны. Муж у меня призван партией и правительством на фронт. Если потребуется, то и я готова пойти на фронт стойко сражаться с врагом.

ХАТИПОВ.



Комбайнеры Романовской МТС, Мешковского района, П. С. Русин (колхоз «Жизнь пятилетки»), Чупилина (колхоз «Сталь») и штурвалина Е. Ушакова перед выездом на уборку проверяют зрелость озимой ржи.

(«Сов. Сибирь»)

ПОМОГАЯ ФРОНТУ

На призыв вождя народов товарища Сталина члены сельхозартели «Цветок», Воскресенского сельсовета, ответили самоотверженным трудом, значительным перевыполнением производственных планов.

Так, например, член полеводческого звена Игнатий Чернов, вместо нормы 15 соток, сжинает по 30 соток. Хорошо работают здесь тт. Медведева, В. Червова, Исаева, Вершинина.

При обсуждении передовой «Правды» от 1-го августа: «Фонд Обороны — новое проявление советского патриотизма», члены сельхозартели «Цветок» единодушно решили помочь Красной Армии отчислением в Фонд Обороны своих сбережений.

Облигации разных займов, молоко, мясо и другие сельскохозяйственные продукты — все это вносят колхозники в народный Фонд Обороны.

МЕДВЕДЕВ, ФРОЛОВ.

КОЛХОЗЫ В ЭТИ ДНИ

Колхозники Кемеровского района в эти дни Отечественной войны мобилизовали все усилия, все возможности и ресурсы в помощь доблестной Красной Армии и славному Морскому Флоту, ведущим героическую борьбу против варварских насильников — германских фашистов. Они успешно выполняют лозунг своего вождя товарища Сталина — все подчинить фронту, ни шагу без цели в этот ответственный час.

Колхозы района приступили к уборке богатого урожая. Вырашен он на славу, благодаря высокой трудовой инициативы колхозников на всем протяжении летних полевых работ. Урожай не пришел сам. Он завоеван самоотверженным трудом. Хлебоуборка принимает все более и более массовый характер. Многие колхозы заканчивают косовицу ржи и успешно расчитываются по хлебопоставкам с государством.

Богатый урожай выращен во многих колхозах района. В таких колхозах, как «Красный полевод», «Сталинец», «1-е Мая», «Залеты Ленина» урожай ржи достиг 20 и выше центнеров зерна с гектара. В колхозе имени Карла Маркса снимается в нынешнем году по 25 центнеров ржи с га. Отличны урожаи пшеницы в колхозах «Победа», «Красный маяк», имени Ленина, име-

ни Чапаева и других. Одной из главных задач колхозников и колхозниц этих колхозов, как и всего района убрать обильный урожай во время и без потерь. Это будет лучшей помощью фронту, лучшим подспорьем Красной Армии в борьбе с врагом.

Нужно помнить, что расчет с государством по хлебопоставкам, по всем видам выращенных культур, должен быть главным стремлением, всех нас. В выполнении этого многие колхозы района, снимая новый урожай, одновременно сдают хлебопоставки государству.

Высококачественное зерно ржи сдал государству первым колхоз «Пчелка». Расчитались с государством по поставкам ржи колхозники сельхозартели «За урожай». Накануне выполнения планов сдачи зерна государству колхозы «Лесовик», «Новая заря» и ряд других.

Колхозы успешно рассчитываются и по другим видам поставок: сену, сеноцам, молоку, яйцам. Среди них первыми рассчитались колхозы: «Красный моряк», имени Чапаева, «Золотой колос», «Красная сибирячка», «Победа», «Стрела советов», «Пчелка» и др.

Однако, не во всех колхозах первоочередной задаче — рассчи-

таться с государством — придано нужное значение. Некоторые колхозы затягивают выполнение своих обязательств перед государством. Это колхоз «Смычка» (председатель тов. Ботов), «КИМ» (председатель тов. Новиков), «Кузбасс» (тov. Смирнов) и некоторые другие. Здесь не выполнены планы по молокопоставкам, яйцепоставкам. Между тем, условия для выполнения обязательств перед государством в этих колхозах имеются.

Товарищ Сталин в своей речи по радио говорил: «Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства...». Этого не поняли руководители указанных колхозов, не уяснили для себя необходимые выводы.

Отечественная война, которую ведет советский народ, неизменно повышает ответственность руководителей колхозов за успешное ведение хозяйства, за своевременный расчет с государством. Это нужно понять и сделать конкретные выводы по практической помощи фронту, Красной Армии в ее борьбе с врагом.

БОЛОТНИКОВ,
Райуполномчаг.

В ЗВЕНЕ ДУСИ ШЕЛЕГИНОЙ

Обильный урожай огурцов, помидоров и других огородных культур выращен в колхозе «Сталинец». За огородом ухаживают члены звена, руководит которым энергичный звеневод Дуся Шелегина. Зве-

но состоит преимущественно из пожилых женщин, в возрасте от 45 до 65 лет и части учеников.

— В звене у нас старые, да малые, — улыбаясь говорит Дуся Шелегина. — Но посмотрите, как они работают! Работают все хорошо.

Все члены звена перевыполняют нормы до полутора раз. Вот Татьяна Букина и К. Совчукова. В звене они самые авторитетные, хорошо знают и умеют выращивать овощные культуры.

М. ЛЮТАЕВА,
учительница.

От Советского информационного бюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ
12 АВГУСТА).

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито два немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского Флота 11 августа уничтижили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и два полка фашистской дивизии «Скинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на данном участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Д. В. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь.

За огневым валом на рубеж атак подошли бойцы правофланговой части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла станцию. Одновременно блестяще прошел операцию майор Солдатенко — командир левофланговой части соединения. Он также вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, четыре танка, шесть крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы остались до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подтянули к станции М. и ввели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать часть, занявшую железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы наголову разбили 188 немецкий пехотный полк.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ
13 АВГУСТА).

В течение ночи на 13 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте противника и по его аэродромам.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ
13 АВГУСТА).

В течение 13 августа наши войска вели бои с противником на Некогольском, Старо-Русском, Смоленском, Белоцерковском направлениях. Несколько дней назад наши войска оставили гор. Смоленск.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще три дня, в результате которых 68 пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боев направлениях. Несколько дней назад наши войска оставили гор. Смоленск.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон 1-67.

Советские пилоты ежедневно наносят удары по авиации противника в воздухе и на ее аэродромах. Летчики-истребители части орденоносца Холзакова сбили за 45 дней войны 118 фашистских танков.

Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, наносят удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы.

За 12 августа уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей подводной лодкой потоплен немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота уничтожили на дне 4 торпедных катера и несколько транспортов противника. Караван немецких судов был замечен нашей авиаразведкой на рассвете в №-ском квадрате Балтийского моря. На встречу противнику устремились наши самолеты и торпедные катера. Фашисты, увидев, что боя избежнуть не удастся, начали готовиться к встрече наших самолетов и кораблей. Немецкие торпедные катера, прикрыв дымовой завесой транспорты, пошли в контратаку. Навстречу им стремительным броском ринулись два наших катера. Остальные катера устремились к транспортным судам. Не выдержав мощного щелетного и орудийного огня, катера противника поставили новую дымовую завесу и вернулись назад. Советские катера послали торпеды в транспорты. Одни транспорт получил серьезное повреждение и сильно наклонился на левый борт. На судне ясно были видны мечущиеся в панике германские солдаты и офицеры. За борт полетели находившиеся на палубе орудия и ящики. Вторая торпеда попала в центр судна и разломила его на две части. Через пять минут обломки скрылись под водой.

Пока катера атаковывали первый транспорт, второй транспорт пытался уйти из под обстрела. Но в этот момент над местом боя появились советские самолеты. Несмотря на сильный огонь немецких зенитных установок, самолеты смело ринулись на фашистов. Сильный взрыв. Клубы черного дыма окутали место, где до этого находился транспорт. Спустя несколько минут, когда рассеялся дым, на море плавали только обломки и большие пятна нефти.

Не ушли от расправы и вражеские катера. Один из них был уничтожен прямым попаданием снаряда с нашего миноносца, подошедшего в место боя. Два других катера были настигнуты советскими катерами и потоплены. Четвертый катер противника, разви большую скорость и не прерывно меняя курс, пытался уйти от морских летчиков. Хитрость не удалась. Прямым попаданием бомбы, катер был взорван. На транспортах, уничтоженных моряками и летчиками Краснознаменного Балтийского флота в этом бою, находилась крупная немецкая пехотная часть, орудия, танки, самолеты и автомашины.

Советские пилоты ежедневно наносят удары по авиации противника в воздухе и на ее аэродромах. Летчики-истребители части орденоносца Холзакова сбили за 45 дней войны 118 фашистских танков.

Наша авиация продолжала на-носить удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы.

За 12 августа уничтожено 43

немецких самолетов. Свыше 30 немецких самолетов уничтожены на аэродромах.

Старший лейтенант Сторожаков уничтожил 8

фашистских самолетов, лейте-

нант Чирков — 7, лейтенант Бор-

ков — 5 самолетов.

Разведчики авиационного подразделения капитана Гришанова на дне обнаружили два вражеских аэродрома. Для бомбардировки вылетели 4 самолета летчиков Гришанова, Гордеева, Борисова и Ракова. Задание было выполнено успешно. На первом аэродроме уничтожены 7 немецких самолетов и около 20 самолетов повреждены осколками бомб. На втором аэродроме разбито 5 вражеских самолетов. Наши самолеты без потерь вернулись на свои базы.

Летчики соединения полковника Морозова за 40 дней боевых действий сбили в воздушных боях 71 вражеский самолет и 12 уничтожили на аэродромах. Одна эскадрилья соединения потопила 13 фашистских транспортов, один немецкий эсминец и 6 торпедных катеров.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ
14 АВГУСТА)

В течение ночи на 14 августа на фронтах чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте противника и по его аэродромам.

Артиллерийский полк под командованием тов. Еременко оборо-онял важный рубеж у пункта Н. Вечером разведка донесла, что в лесу, вблизи наших позиций, накапливаются немецкие танки. Получив данные о силах противника, батарея полка своевременно подготовилась к ночному бою.

Ночью вражеские машины двинулись в наступление и вышли прямо на замаскированные орудия подразделения капитана Глушко. Советские артиллеристы подпустили противника на 400 — 500 метров и открыли стрельбу одновременно из нескольких орудий. Орудийный расчет Кудряшева быстро подбил три танка. Увидев гибель трех машин, немецкие танкисты, шедшие вслед за ними, на минуту замедлили ход. Этого было вполне достаточно, чтобы наши орудийные расчеты вывели из строя еще 4 танка. Меткая стрельба советских наводчиков окончательно обескуражила фашистов. Они круто взяли влево, но попали под огонь искусно замаскированной правофланговой батареи артиллерийского полка. Снаряды полетели во фланг танковой колонны. Немецкие машины представляли хорошую мишень для двух советских батарей.

Перегруппировав силы, немцы снова бросились на советские артиллерийские батареи, но эта немецкая атака была отбита с большим для них уроном. Бой, длившийся несколько часов, закончился уничтожением 32 фашистских танков.

Приезд в Москву поверенного в делах Польши в СССР

13 августа с. г. в Москву прибыл поверенный в делах Польши в СССР г-н Ретингер.

В Москве г-н Ретингер был встречен: и. о. зав. протокольным отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молотковым, зам. зав. 4-м европейским отделом НКИД тов. Г. М. Пушкиным, польской военной миссией во главе с бригадным генералом г-н Шашко-Богуш, членами посольства Великобритании в Москве во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Страффорд Криппс и чрезвычайным послаником и полномочным министром Югославии г. Гаврилович.

Приезд в Москву посланника Чехословакии в СССР

13 августа с. г. в Москву прибыл чрезвычайный посланик и полномочный министр Чехословакии в СССР г-н Фирлингер.

В Москве г-н Фирлингер был встречен: и. о. зав. протокольным отделом НКИД тов. Ф. Молотковым, зам. зав. 4-м европейским отделом НКИД тов. Г. М. Пушкиным, членами посольства Великобритании в Москве во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Страффорд Криппс, чрезвычайным послаником и полномочным министром Югославии г. Гаврилович и польской военной миссией во главе с бригадным генералом г-н Шашко-Богуш.

Налеты английской авиации на Германию

ЛОНДОН, 12 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщило, что в ночь на 12 августа английская авиация совершила налет на Крефельд и Рейдт вблизи Дюссельдорфа, а также на Мюнхен и Гладбах. В Рейдте находятся заводы Эдельштейна — центр производства специальных стальных и ферросплавов. За этим ночным налетом последовал утром 12 августа налет английских бомбардировщиков и истребителей через Ла-Манш на Северную Францию, через час английские самолеты вернулись на свои базы без потерь.

Ночью полуторенные из США истребители «Хэвок» участвовали в налетах на аэродромы Северной Франции и Голландии, где вспыхнули пожары.

Прекращение захода японских пароходов в Сингапур

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что со следующего месяца японские пароходы перестанут заходить в Сингапур.

Ответственный редактор
А. МИЛЕШИН.